

## RAZUZDANOST PROHIB AGENTOV

Kongresnik Gallivan je dobro ožigosal suhače, katere je imenoval plesoče dervise in pristaše mohamedanstva. — Kritiziral je izdatke prohibicijskega agenta, ki se je izdajal za kongresnika Burtona.

WASHINGTON, D. C., 20. decembra. — Kongresnik James Gallivan, demokrat iz Massachusettsa, je vprizori brezobzira napad na Antisalonsko Ligo in druge organizacije, ki blatijo Krista.

V svojem govoru, v katerem je odločno nasprotoval apropiaciji \$250,000,000 za izvedenje prohibicije, je pripovedoval o pojedini nekega prohibicijskega agenta v hotelu Mayflower v Washingtonu. Ta prohibicijski agent je nastopal kot kongresnik Theodore Burton iz Ohija, dočim je bil slednji v Evropi.

Le malokedaj prej so bili suhači tako močno prizadeti. Kongresnik Upshaw iz Georgije in Blanton iz Texasa sta sedela kot trda ko je kongresnik iz Massachusettsa žigosal to "neprimerno izdajanje denarja" ter "pesoče dervise ameriške panoge mohamedanstva", ki se norčujejo iz svete knjige.

Ogorčenje suhačev se je pojavilo, še predno je pričel Gallivan govoriti. V pričetku svojega govora je rekel, da so mu suhači v predsobah zbornice pretili, da bodo postavili proti njemu pet kandidatov za primarne volitve v bodoči jeseni, če bo govoril proti Antisalonski ligi.

Izzovem Wayne Wheelerja in njegove tovariše, — je vzkliknil. Če bom živ in zdrav, se bom v jeseni vrnil v kongres.

Velika veselost je vladala v zbornici, ko je Gallivan opisoval prohibicijskega agenta, ki je živel v razkošnem Mayflower hotelu v Washingtonu ter se mešal med "odlično ali skoro odlično tamošnjo družbo".

Tukaj imamo račun, — je nadaljeval. Prosim vas, naj dovolimo nadaljne milijone za izvedenje prohibicije. Jaz vem, da ne bom glasoval za paragraf, ki dovoljuje \$250,000,000 za zasledovanje onih, ki kršijo Volsteadovo postavo, ki pravi: "Ti ne smeš piti!" Le oglejte si tega agenta v Mayflower hotelu v Washingtonu. Izdal je tisoč dolarjev narodnega denarja, predno je mogel istega zasačiti.

Izdajal se je za člana kongresa, — od ičnega in dobro znanega člana kongresa iz Ohija, kojega imenom nočem imenovati. Ta član kongresa je bil v inozemstvu, zaposlen za uravnavo inozemskih dolgov v času, ko je dotični prohibicijski agent vprizarjal svoje lukulske pojedine v hotelu Mayflower. Kongresnik Burton je bil presenečen, ko je dobil pisrna od svojih prijateljev, ki so obžalovali, da se ne morejo udeležiti teh razkošnih pojedini.

Velikanski izbruh smeha je pozdravil to izjavo, in obraz kongresnika Upshawa je postal še daljši.

Vse tozadavne informacije sem dobil z velikim naporom. Prohibicijski ljudje mi niso hoteli dati informacij glede moža, ki je izdal tisoč dolarjev narodnega denarja na tak brezobziren način. Rekli so, da bi to spravilo v zadrege dva manjša uradnika, katera je dotični agent aretirjal. Ravno ta teden pa sem čital v listih, da sta bila ta dva manjša uradnika oproščena, — kljub vsemu denarju, ki je bil izdan na račun naroda.

Mr. Gallivan je nato prečital odstavek iz stroškovnika dotičnega prohibicijskega agenta: — Zabila za dva. Ples za damo. Večerja za dva. Stroški: \$72.00.

Gallivan je renehal, se ozrl naokrog ter vzkliknil: — Sveta nebesa, kakšen tek sta morala imeti! Na tak način se zabavajo prohibicijski agenti na stroške naroda.

Povedal je nadalje, kaj je dotični prohibicijski agent zavžil na stroške naroda, — najbolj izbrane in razkošne stvari, katerih si ne more privoščiti niti milijonar.

Pokojni podpredsednik Marshall je rekel, da potrebuje dežela v prvi vrsti dobro cigaro za

## Najnovejši načrti Benita Mussolinija.

Italijanski kralj in Mussolini nameravata ustanoviti cesarstvo. — Diktator si hoče pridobiti slavo Cezarjev ter končati dolgi spcr z Vatikanom.

LONDON, Anglija, 20. dec. — Ministr. predsednik Benito Mussolini namerava, v soglasju z italijanskim kraljem, proklamirati tekom leta cesarstvo. — Izjavlja Sunday Times v svoji današnji številki. List pravi obenem, da bo skušal Mussolini tudi doseči v istem času sporazum z Vatikanom glede starega rimskega vprašanja.

Ugotovilo se je, da so se pričeli fašisti in dvorni krogi zelo zanimati za vprašanje dvigovanja kraljstva v cesarstvo in da bo postal najbrž načrt v par tednih resnica. Čeprav so italijanski diplomati krogi lepo molčeli, se je vendar razpravljalo o načrtu povsem prosto v fašistovskih krogih in fašistovski listi dajejo izraza upanju, da se bo fašistovski vladi zopet posrečilo uveljaviti cesarsko slavo Cezarjev.

V političnih krogih se je sprejelo to novico z velikim zanimanjem. Ugotavlja se, da je zdobil sedaj Mussolini z največjo brezobzirnostjo vso opozicijo v Italiji proti svoji vladi, da je uredil svojo lastno liho in da je dozorel čas, ko se je lahko spustil v katerokoli zunanje pustolovstvo.

V nekem poročilu, ki je prišlo iz Angore, se glasi, da namerava Mussolini ustanoviti moderno mornariško postojanko na otoku Rodos, v namenu, da razširi italijanski vpliv na Meko Azijo. Nadalje se glasi, da je italijanska vlada kupila vso zemljo v bližini Adale ob Sredozemskem morju.

Vsa tozadavna poročila so prišla iz grških virov, a v političnih krogih se jim ne pripisuje nikake posebne važnosti, radi znani anonimnosti Grkov proti Italijancem in sedanjim italijanskim vladam. Nikaka tajnost pa ni, da skuša Mussolini povečati silo Italije v Sredozemskem morju in otonoje Dodekanozov mu nudi izvrstno mesto, odkoder lahko vprizori nameravani napad.

V zvezi s temi poročili se je treba spomniti, na govor, katelega je imel Mussolini v Milanu dne 28. oktobra. Takrat je povedal svojim fašistovskim legionarjem: — Določam vam sestanek za

pet centov. Ta ptiček iz prohibicijskega urada pa je pušil cigare po 75 centov.

Trdim, da je treba skriti te izdatke za razkošna jedila in za cerkve različnih krščanskih veroizpovedi. Dejstva je, da so suhači le bučne skupine požrešnih bigotov z eklezijastičnimi naslovi, ki so se oprijeli kot pijavke zakladnice Združenih držav in kojih geslo je očitno: — Dežele so bile ustvarjene, da se jih oropa in raztrga. Specializirajo se v obrekovanju in potvarjanju. Kristijani so, ki blatijo Krista, ki je bil križan od njih duševnih pradedov, farizejev ter menjalcev denarja, ki so profanirali svetišče Boga kot profanirajo svetišče prostosti.

Kongresnik Vare, republikanec iz Pennsylvanije, je tudi odrekal prohibiciji vsako zaslugo, ko je vložil svojo predlogo, s katero naj bi se dovolilo 2.75 odstotno pivo. — Ta resolucija, — je rekel, — je v interesu izvedenja postavbe. V sedanjih razmerah je brezumno izvesti s silo Volsteadovo postavo. Ameriški narod noče biti suh do kosti. To je dokazal z vedno večjim zavzivanjem butlegarske pijače. Če bi dvignili postavno alkoholično vsebino na 2.75 odstotkov bi odpravili strupeno pijačo.

## Razburjenje v nemški republiki.

Razburjenost v Nemčiji raste od dne do dne. — Justični minister je bil naprošen, naj zaveže gozbdavnim listom jezike.

BERLIN, Nemčija, 20. dec. — Skrajno sovražno in bojevito razpoloženje nemškega časopisja je dovelo nemško ljudsko stranko do tega da se je obrnila na južnega ministra s prošnjo, v kateri predlaga energične odredbe, s katerimi naj bi se zatrla nemernost pisanja v časopisih, ker bi lahko slednje dovelo do političnih umorov.

Ni jasno ugotovljeno, kakšne odredbe ima v misli stranka Stresemanna, znanega ministra in komentariji glede tega predloga so različni, soglasno s stranko.

Skrajno desnice je naprimer obdolžila levica, da je odgovorna za nameravani atentat na Stresemanna. Proti tej insinuciji pa so se odločno postavili vsi listi skrajne desnice.

Včeraj so pričeli tukaj krožiti govorce, da je Stresemann mobiliziral državno brambo ali Reichswehr, v pričakovanju možnih nemirov. Te govorce so precej vrjete vsled historije, ki se je pokazala vspricho nameravanega atentata na Stresemanna ter vsprto vsaki dan ponavljajočih se demonstracij nezaposlenih v različnih mestih Nemčije. V napoli oficije nem poročila pa se glasi, da se ni ničesar tozadvenega ukrenilo in da se tudi ne namerava ukreniti ničesar sličnega.

## Smrt znanega zoologa.

SALEM, Bermuda, 20. dec. — Tukaj je umrl znan zoolog Sylvester Morse, ki je bil vspešno profesor zoologije na cesarskem vseučilišču v Tokio. Zadel ga je srčna kap.

## Kralj rodu Hedžas se je odlovedal prestolu.

PORT SUDAN, Egipt, 20. dec. — Kralj Aliki, ki je izza leta 1923 vladal plencnu Hedžas, je odstopil. K odstopu ga je prisilil suhan iz Nedža, ki mu je odvzel glavno trdnjavo Jaddah.

prilohnje leto. Le kraj je nepoznan.

## Predsednik naj posreduje v stavki.

Kongresnik Black zahteva intervencijo predsednika v antracitni stavki ter pravi, da ne potrebuje predsednik nikakih posebnih polnomoči.

WASHINGTON, D. C., 20. dec. — Kongresnik Black, demokrat iz New Yorka, je vložil v poslanski zbornici zahtevo, naj vprizori predsednik Coolidge kako akcijo v premogarski stavki, ker je došla sila do viška.

Predsednik ne potrebuje nikake zakonodaje, da se mu dovoli nastop. — je rekel Mr. Black. — Če pa je potrebuje, zakaj mu je ne dajo republikanci? Nikake zakonodaje ni potreboval, da je nastopil proti polkovniku Mitchellu.

Kongresnik Freadway, republikanec iz Massachusettsa, je odvrnil:

— Krivda pripada izključno le kongresu, ki je omalovaževal prošnjo predsednika pred dvema leti.

PHILADELPHIA, PA., 20. decembra. — United Mine Workers organizacija je obvestila včeraj župane iz antracitnih okrajev, da je pripravljena obnoviti pogajanja z delodajalci v Serantonu prihodnji ponedeljek pod pogojem, da tvorijo mirovni predlogi guvernerna Pinchot temelj pogajanja.

Župani iz okrajev proizvajajočih antracit, so na sestanku, katelega je sklical guvernerna Pinchot, sklenili povabiti premogarje in delodajalce v Seranton, da obnove pogajanja, ki so bila prekinjena avgusta meseca.

Odgovor premogarjev je imel obliko brzojavke, katero je postal John Lewis županu Durkanu iz Serantona. Brzojavka se je glasila:

— Potrjujete sprejem vašega pisma, izjavljamo zastopniki premogarjev, da bi bila konferenca, kot jo predlagate vi, popolnoma brezuspešna vspricho stališča delodajalcev kot objavljeno v današnjih listih. Vaš komitej je bil informiran glede stališča premogarjev, ki so sprejeli nevtralni mirovni načrt, katelega je predlagal guvernerna Pinchot. Če bodo pričeli premogarji z novo konferenco, se bo zgodilo to na temelju guvernerevega kompromisa.

Predlog guvernerna je so pred nedavnim časom sprejeli premogarji, a zavrnili delodajalci.

SCRANTON, Pa., 20. dec. — Antracitni delodajalci se bodo sestali danes v uradih neke premogovne kompanije v tem mestu ali v Wilkesbarre, da razmišljajo o povabilu, katero je poslala konferenca županov iz antracitnih okrajev, ki se je zbrala v Harrisburgu.

## Konferenca male antante.

BELGRAD, Jugoslavija, 18. decembra. — Bližajoča se konferenca male antante se bo vršila od dne 15. do 18. januarja v Dubrovniku.

Kot se glasi, st bo razpravljalo o monarhističnih mahinacijah na Madžarskem in o odnosjih med sovjetsko Rusijo in balkanskimi državami.

## Na Bermudi bodo zgradili železnico.

HAMILTON, Bermuda, 20. dec. — Zakonodajna je sprejela predlog poslanske zbornice za zgradnjo železnice, ki bo tekla od enega do drugega konca otoka.

## POLOŽAJ FRANCIJE

Briand vidi provcitajočo se Francijo. — Ministrski predsednik je izjavil, da bodo dobili inozemski upniki in tudi domači lastniki bondov v kratkem zadoščenje. — Briandov režim je posvečen miru in rekonstrukciji Evrope.

PARIZ, Francija, 20. decembra. — V značilno odkritosrčnem ugotovilu, najbolj važnem kar jih je podal kedaj kak francoski državnik izza pričetka sedanje finančne krize, je rekel ministrski predsednik Briand:

— Francija se je odkritosrčno odločila, da se dvigne iz obžalovanja vredne finančne krize, ki je naravna posledica strašne vojne ter velikanskih izdatkov, kojih namen je bil popraviti povročeno škodo. S svojimi lastnimi viri in dosedanjimi zelo pičlimi prispevki iz Nemčije se je lotila Francija svojega proračuna in plačevanja dolgov, ne da bi poslušala onih, ki so ji svetovali, naj skrci pravice svojih upnikov.

To lojalno in pošteno stališče napram onim, ki so nam zaupali, je znak tega, kar bomo storili s svojimi inozemskimi upniki. Uveljaviti hočemo uravnavo, brez najmanjšega odlašanja. Kar se tiče Francije, nimam niti najmanjšega dvoma, da nam bo dobra volja vseh naših državljanov omogočila zopetno uravnanje ravnotežja naših financ, in predlog, katelega smo dobili od francoskih industrijalcev, ne pušča niti najmanjšega dvoma o tem. Potom svojega lastnega finančnega okrevanja hočemo prispevati k rekonstrukciji Evrope.

Sedaj, ko smo zaprli vrata nadaljni vojni, je potreba oživeti prijateljske odnose med narodi, ki so bili šele pred kratkim naši sovražniki. Sodelovanje z drugimi evropskimi silami ne sme biti le jamstvo varnosti, temveč tudi najboljši način, kako premagati krizo nezaposlenosti ter pomiriti vznejenje, ki se je vsled tega pojavilo v številnih deželah.

Ko bo našim financam vrnjena prejšnja sila in ko bomo potom nadaljnih ekonomskih konferenc našli sredstva za povečanje izmenjave proizvodov različnih dežel, bo postalo tudi jasno, da za služi Francija hvaležnost vsega civiliziranega sveta, ker se je ravno v toliki meri zavzela za mir kot je kazala tekem vojne neomajno junaštvo in vztrajnost.

V svojem govoru je pojasnil ministrski predsednik glavne točke svoje politike, ki se glase:

— V prvi vrsti se ne namerava spustiti v težkoče glede vzroka francoskih finančnih težkoč.

V drugi vrsti obljublja, da bodo lastniki francoskih bondov v polni meri zavarovani in da ne smatra uravnave inozemskih dolgov le za največje važnosti, temveč za bistveno točko vladnega programa.

Rojaki, naročajte se na "Glas Naroda", največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

## DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

Danes so naše cene sledeče:

JUGOSLAVIJA:

1600 Din. — \$18.80 2000 Din. — \$37.40 5000 Din. — \$93.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštnino in druge stroške.

Raspisilja na zadnje pošte in izplačuje "Poštni čekovni urad".

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:

200 lir ..... \$ 9.20 500 lir ..... \$22.00

300 lir ..... \$13.50 1000 lir ..... \$43.00

Pri naročilih, ki znašajo manj kot 200 lir, računamo po 15 centov za poštnino in druge stroške.

Raspisilja na zadnje pošte in izplačuje Ljubljanska kreditna banka v Trstu.

Za pošiljave, ki presegajo PETTISOČ DINARJEV ali pa DVATISOČ LIR dovoljujemo po možnosti še poseben popust.

Vrednost Dinarjem in Liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej; računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poslani denar v roko.

POŠILJATVE PO BRZJOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.—

Denar nam je poslani najbolje po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Telephone: Cortlandt 4687





KRIŽEV POT NOVOROJENČKA

Te dni je pariška policija odkrila strahovit zločin. V pariškem predmestju se je začel novembra pojavila brezposelna delavka Jeanne Sigel. Živela je v zakonski skupnosti z nekim delovnim monterjem Jean Girardom, za 10 let starejšim od nje. Čisto pred porodom sta bila dopotovala v Pariz, najela sobico in čakala na novorojenčka. Par dni nato je žena porodila dete moškega spola. Ker sta oba, mož in žena mrzela delo in je zlasti mož živel od tega, kar je njegova ljubica zasluzila, sta mislila na zaslužek. Prišla sta na pekarsko misel, izrabljati neobdruženo, komaj porojeno dete. Mati naj bi odhajala na prometna križišča središča Pariza, razkazovala pasantom slabo obličnega otročka in prosila ubogajne. Marsikatera dobrosrčna duša se je orosila, ko je videla bedo mlade žene in slišala tenak glas neznanjčevega deteta. Ta brezdušna oter je tako dolgo cvetela, da je par čebel živeti prav udobno in da sta lahko pripravljala z miloščinami nabrani denar po najostudnejših pariških beznicah. Tu ju je policija izsledila, ker je hotela z obema urediti stare dolgove. Mater so izgnali iz Pariza za dobo treh let. Ker se ni hotela odstraniti iz Pariza, ker bi sicer ostala brez sredstev, je menjala z ljubimec vsak večer prenočišče in med tem časom podnevi in zvečer prosjala za nedolžnim novorojenčkom po pariških bulvarjih. Neki večer je brezdušna mati spet nabrala svotico 60 frankov. Z ljubimec se je napolnila požno ponoči v neko beznico in tamkaj popivala do dveh zjutraj. Nato sta zapustila zakajeno ozračje in stopila na plan, da počistita prenočišče. Ko sta storila nekaj korakov, sta zapazila, da jima je otrok umrl. V strahu sta truplo prenašala do ranege jutra po pariških ulicah, ugibajoč, kako bi se ga iznebila. Končno sta spoznala, da je najbolje, ako prijavi otrokovo smrt policiji in ako tam izpovevata po pravici, da sta brezdušno izrabljala novorojenčka in nedolžno bitje pognala v smrt. Policija je seveda par pridržala v zaporih. Pariški sodniki pa bodo storili dobro, ako ju temeljito kaznujejo in s tem morda poboljšajo.

Vprašanje odplačevanja dolgov v senatu.

WASHINGTON, D. C., 17. dec. Vprašanje uravnave evropskih vojnih dolgov je vzbudilo včeraj v zveznem senatu pravec vihar. V javni seji se je namreč dvignilo obtožbo, da ni uravnava dolga z Italijo in tudi Belgijo nič drugega kot pokus Wall Streeta, da oslepari ameriški narod. K temu je še prišlo svarilo senatorja Smoota iz Utaha, da mora Francija ali poravnati svoje dolgove ali pa propasti. Smoot, predsednik senatske finančne odseka, je nič hudega meneč, stavil predlog, naj senat takoj odobri dogovore glede odplačanja dolgov, katere je vlada Združenih držav v preteklem letu sklenila z Belgijo, Italijo, Estonsko, Rumunsko in Čehoslovaško. Tedaj pa je izbruhnil v dvorani vihar, na katerega ni bilo niti malo pripravljen. Najprvo je prišel senator Reed, demokrat iz Missonri, ki se je boril že proti pogojem, dovoljenim Angliji za odplačanje dolga, ter zahteval energično, naj preišče kongres vprašanje tuje propagande, koje namen je uplavitvati in odnošaje med Združenimi državami in drugimi deželami. Ta predlog je bil le s težavo poražen. Končno pa je izjavil senator Smoot naravnost: Francija nam je odkrito izjavila, da nam ni nič dolžna. Destavil pa je: Francija pa se bo morala odločiti za refundiranje in če tega ne bo storila, da bo prišel francoski frank padati prav tako kot je padala nemška marka. To pa ne bo dobro niti za to deželo, niti za celi svet.

Knjigarna "Glas Naroda"

MOLITVENIKI:

Table listing religious books like 'Duša popolna', 'Marija Varhinja', 'Rajski glasovi', 'Skrbi za dušo', 'Sveta Ura z debelimi črkami', 'Nebesa Naš Dom', 'Kvsiu srca, mala', 'Child's Prayerbook', 'Key of Heaven', 'Key of Heaven'.

ANGLEŠKI MOLITVENIKI: (ZA MLADINO.)

Table listing English prayer books for youth like 'Child's Prayerbook', 'Key of Heaven', 'Key of Heaven'.

(ZA ODRASLE.)

Table listing prayer books for adults like 'Key of Heaven', 'Catholic Pocket Manual', 'Ave Maria'.

POUČNE KNJIGE:

Table listing educational books like 'Abecednik, slovenski', 'Dva sestavljeni pesla: četvorka in beseda', 'Bemači vrt, trdo vez.', 'Domači živnozdravniki', 'Govedoreja', 'Gospodinjstvo', 'Jugoslavija, Melik 1 zvezek', 'Kubična računica', 'Katekizem, vezan', 'Kratka srbska gramatika', 'Knjiga o lepem vedenju', 'Kako se postane ameriški državljani', 'Knjiga o dostojnem vedenju', 'Ljubavna in snubilna pisma', 'Mlekarstvo s črticami za živinorejo', 'Nemško - angleški tolmač', 'Največji spisovnik ljubavnih pisem', 'Nauk pomagati živini', 'Najboljša slov. kuharica, 668 str.', 'Naše gobe, s slikami', 'Navodila za spoznavanje užitnih in strupenih gob', 'Navodila za hišo in dom; trdo vez.', 'Naša zdravila', 'Nemška slovnica', 'Nemščina brez učitelja', 'Psihične motnje na alkoholski podlagi', 'Praktični sadjar trd. vez.', 'Farni kotel; pouk za rabo pare', 'Poljedelstvo, Slovenskim gospodarjem v pouk', 'Računar v kronski in dinarski valji', 'Sadno vino', 'Srbska začetnica', 'Slike iz živalstva, trdo vezana', 'Slovenska narodna mladina, obsega 452 str.', 'Slovenska slovnica za srednje šole, (Breznik)', 'Slovensko-italjanski in Italj.-slov. slovar', 'Slovensko-nemški in nemško-slovenski slovar', 'Spolna nevarnost', 'Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trdo vezana', 'Umni čebelar', 'Umni kmetovalec ali splošni podnik, kako obdelovati in izboljšati polje', 'Vošilna knjižica', 'Veliki slovenski spisovnik tamnih pisem, Trdo vezano', 'Vinarstvo', 'Veliki Vsevedež', 'Varčna kuharica (Remec) trda vez.', 'Zdravilna zelišča', 'Zbirka lepih zgledov, duhovnikom v porabo v cerkvi in šoli, 11 zvezkov skupaj', 'Zgodovina S. H. S., Melik', '1. zvezek', '2. zvezek 1. in 2. snopič', 'RAZNE POVESTI IN ROMANI:', 'Aškerčevi zbrani spisi;', 'Akropolis in piramide', 'Balade in romance trd. vez.', 'Četrtri zbornik trd. v.', 'Peti zbornik, broš.', 'Primož Trubar trd. v.', 'Amerika in Amerikanci (Trunk)', 'Andersonove pripovedke trda vez.', 'Agitator (Kersnik) trdo vez.', 'Azazel trda vez.', 'Andrej Hofe', 'Boy, roman trd. vez.', 'Beneška vedeževalka', 'Belgrajski bisler', 'Beli rojaki, trdo vezano', 'Bisernece 2 knjigi', 'Brez zarje trda vez.', 'Brez zarje, broširana', 'Bele noči (Dostojevski) t. v.', 'Balkanska Turška vojska', 'Balkanska vojska, s slikami', 'Burska vojska', 'Bilke (Marija Kmetova)', 'Cankarjeva dela:', 'Grešnik Lenard t. v.', 'Hlapec Jernej', 'Podobe iz sanj t. v.', 'Romantične duše trda vez.', 'Zbornik trd. v.', 'Mimo življenja t. v.', 'Cvetke', 'Cerkniško jezero in okolica, s slikami, trdo vezana', 'Giganova osveta', 'Čas je zlato', 'Cvetina Borovrajska', 'Četrtek t. v.', 'Dolence, izbrani spisi', 'Doli z orožjem', 'Dve shiki - Njiva, Starka - (Meško)', 'Dolga roka', 'Devica Orleanska', 'Duhovni boj', 'Dedeč je pravil, Marinka in škrajteljki', 'Elizabeta', 'Fabijska ali cerkev v Katakombah', 'Fran Baron Trenk', 'Filozofska zgodba', 'Fra Diavolo', 'Gozdarjev sin', 'Gozdovnik (2 zvezka)', 'Godčevski katekizem', 'Golem, roman', 'Gruda umira, trda vez.', 'Gusarji', 'Hadži Murat, trda vez.', 'Hedvika', 'Helena (Kmetova)', 'Humoreske, Groteske in Satire, vez. broširano', 'Iz dobe punta in bojev', 'Iz modernega sveta, trda vez.', 'Jutri (Strug) trd. v.', 'Jurčičevi spisi:', 'Popolna izdaja vseh 10 zvezkov, lepo vezanih', 'Sosedov sin, broš.', '5. zvezek: Sosedov sin - Sin kmetškega cesarja - Med dvema stoloma trd. v.', '6. zvezek: Dr. Zober - Tugomer tr. broširano', 'Karmen trd. vez.', 'Krivce, roman, trd. vez.', 'Kazaki, povest iz Ruskega', 'Križev pot, trdo vezano', 'Kuhinja pri kraljici g. nožici, francoski roman', 'Ludovika Beozija', 'Levstikovi zbrani spisi:', '1. zv. Pesmi - Ode in elegije - Sonetje - Romance, balade in legende - Tolmač', '2. zv. Otroške igre v pesencah - Različne poezije - Zbavljice in pušice - Ježa na Parnas - Ljudski Glas - Kraljevski rokopis - Tolmač', '3. zv. Povesti in potopisi', '4. zv. Kritike in znanstvene razprave', '5. zv. Doneski k slovenskemu jezikoslovju', 'Zbrani spisi trd. vez.', 'Poezije trd. vez.', 'Ljudska knjižnica:', '1. in 2. zvez. Znamenje štirih trdo vezana', '2. zv. Darovana. Zgodovinska povest', '3. zv. Jernač Zmagovca. - Med plazovi', '4. zv. Malo življenje', '5. zv. Zadnja kmečka vojaka', '7. zv. Prihajač', '9. zv. Kako sem se jaz likal, (Brencelj)', '10. zv. Kako sem se jaz likal, (Brencelj)', '11. zv. Kako sem se jaz likal, (Brencelj)', '12. zv. Iz dnevnika malega porednenaža, trdo vezano', '14. zv. Ljubljanske slike. - (Brencelj)', '15. zv. Juan Miseria. Povest iz španskega življenja', '16. zv. Ne v Ameriko. Po resniških dogodkih', 'Milčinskijevi spisi:', 'Igračke, trda vez.', 'Tolvaj Mataj, trd. v.', 'Mali lord, trdo vezano', 'Mali ljudje. Vsebuje 9 povesti, Trdo vezano', 'Mimo življenja, broširana', 'Mimo ciljev, tr. vez.', 'Mladih zanikernežov lastni životopis', 'Mrtvo mesto', 'Mrtvi Gostač', 'Materina žrtev', 'Mnsolino', 'Mali Klatež', 'Mesija', 'Mirko Poštenjakovič', 'Mož z raztrgano dušo. Drama na morju. (Meško)', 'Malenkosti (Ivan Albrecht)', 'Mladim srcem. Zbirka povesti za slovensko mladino', 'Notarjev nos, humoreska', 'Narod ki izmira', 'Naša vas, I. del, 14 povesti', 'Naša Vas, II. del, 9 pov.', 'Nova Erotika, trd. vez.', 'Naša leta, trda vez.', 'Naša leta, broširano', 'Na Indijskih otokih', 'Naseljenici', 'Na Preerji', 'Nihilist', 'Narodne pripovedke za mladino', 'Na krvavih poljanah. Trpljenje in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega polka', 'Narodna biblioteka:', 'Kranjska čebelnica', 'V gorskem zakotju', 'Za kruhom', 'Črtice iz življenja na kmetih', 'Amerika, povsod dobro, doma najbolje', 'Boj s narodo, Treskova Urška', 'General Lavdon', 'Spisje', 'Beatni dnevnik', 'Grška Mytologija', 'Svitoslav', 'Z ognjem in mečem', 'Nekaj iz ruske zgodovine', 'Božja kazen', 'Emanek, lovčev sin', 'Napoleon I.', 'Obiski. (Cankar). Trdo vezano', 'Ob 50 letnici Dr. Janca E. Kraka', 'Ogenj tr. v.', 'Pastirjeva nevesta, trdo vezana', 'Pesmi v prozi, trdo vez.', 'Prigodbe čebelnice Maje trda vez.', 'Pabirki iz Roža (Albrecht)', 'Pasti in zanke. Kriminalni roman', 'Pariški zlatar', 'Pingvinski otok tr. v.', 'Pod svobodnim solncem 1. zv.', 'Plebanski Joanes tr. vez.', 'Pod krivo jelko. Povest iz časov Rokovnjačev na Kranjškem', 'Poslednji Mehikaneč', 'Pravljice H. Majar', 'Povesti, Berač s stopnje pri sv. Roku', 'Po strani klobuk, trdo vez.', 'Požigalec', 'Prapracenove zgodbe', 'Patria, povesti iz irske junaške dobe', 'Predtržani, Prešern in dragi svetniki v gramofonu', 'Pet tednov v srakoplovu. Trd. vez.', 'Pol litra vipavca', 'Pitce selivke, trda vez.', 'Pikova dama (Puškin)', 'Pred nevihto', 'Pravljice in pripovedke (Košutnik) 1. zvezek', '2. zvezek', 'Rablji, trda vez', 'Razkrinkani Hababuriani (Larish)', 'Revolucija na Portugalakem', 'Rinaldo Rinaldini', 'Slovenski šaljivec', 'Slovenski Robinson, trdo vezano', 'Suneški invalid', 'Skozi čirno Indijo', 'Sanjska knjiga Arabelka', 'Sanjska knjiga, nova velika', 'Spake, humoreska, trda vez', 'Strahote vojne', 'Sveta noč, zanimive pripovedke', 'Strup iz Judeje', 'Spomini jugoslov. dobrovoljca 1914-1918', 'Stritarjeva Anthologija trda vez.', 'Stari Šešo, povest iz Abrucev', 'Svitanje (Govehar), vez.', 'Špek, samostan (Komanova) vez.', 'Sin medvedjega lovca. Fotopiani roman', 'Sveta Nouburga', 'Sredozimci, trd. vez.', 'Shakespeareve dela:', 'Machbet, trdo vez.', 'SPISII KRIŠTOFA ŠMIDA:', '1. zv. Poznava Boga', '7. zv. Jagnje', '8. zv. Pirhi', '13. zv. Sveti večer', '14. zv. Povođenaj', '15. zv. Pavlina', '17. zv. Brata', 'SPLOŠNA KNJIZNICA:', 'Št. 1. Ivan Albrecht: Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str., broš. 0.35', 'Št. 2. Rado Murnik: Na Bledu, izvirna povest 181 str., broš. 0.50', 'Št. 3. Ivan Rokman: Testament, ljudska drama v 4 dej., broš. 105 str.', 'Št. 4. Cvetko Golar: Poletno klasje, izbrane pesmi, 184 str., broš. 0.50', 'Št. 5. Fran Milčinski: Gospod Fridolin Zolna in njegova družina, veselomodre ertice I. 72 str., br. 0.25', 'Št. 6. Ladišlav Novak: Ljubosumnost, veseloigra v eem dejanju, poslovenil Dr. Fr. Bradač, 45 str., broš.', 'Št. 7. Andersenove pripovedke. Za slovensko mladino priredila Uta, 111 str., broš.', 'Št. 8. Ant. št. 113', 'Št. 9. Univ. prof. dr. France Weber: Problemi sodobne filozofije, 347 str., broš.', 'Št. 10. Ivan Albrecht: Andrej Ternoue, religiozna karikatura iz minulosti, 55 str., broš.', 'Št. 11. Pavel Golja: Peterčkove poslednje sanje, božična povest v 4 slikah, 84 str., broš.', 'Št. 12. Fran Milčinski: Mogočni prstan, narodna pravljica v 4 dejanjih, 91 str., broš.', 'Št. 13. V. M. Garšin: Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Žun, 112 str., broš.', 'Št. 14. Dr. Karl Engliš: Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 236 str., br.', 'Št. 16. Janko Samec: Življenje, pesmi, 112 str., broš.', 'Št. 17. Prosper Marimec: Verne duše v vicah, povest, prevel Mirko Pretnar, 80 str.', 'Št. 18. Jarosl. Vrchlicky: Oporača lukovskega grajščaka, veseloigra v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradač, 47 str., broš.', 'Št. 19. Gerhart Hauptmann: Potopljeni zvon, dramska bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 str., broš.', 'Št. 20. Jul. Zeyer: Gompaci in Komurasaki, japonski roman, iz češtine prevel dr. Fran Bradač, 154 str., broš.', 'Št. 21. Fridolin Zolna: Dvanajst kratkočasnih zgodbic, II., 73 str., broš.', 'Št. 23. Sophokles: Antigone, žalna igra, poslov. C. Golar, 60 str., br.', 'Št. 24. E. L. Bulwer: Poslednji dnevi Pompejev, I. del, 355 str., broš.', 'Št. 25. Poslednji dnevi Pompeja', 'Št. 26. L. Andrejev: Orne maske, poslov. Josip Vidmar, 82 str. br.', 'Št. 27. Fran Erjavec: Brezposelnost in problemi skrbstva za brezposelne, 80 str., broš.', 'Št. 29. Tarzan, sin opice', 'Št. 31. Roka roko', 'Št. 32. Živeti', 'Št. 35. Gaj alustij Krisp: Vojna s Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 str., broš.', 'Št. 36. Ksaver Meško: Listki, 144 str.', 'Št. 37. Domače živali', 'Št. 38. Tarzan in svet', 'Št. 39. La Boheme', 'Št. 46. Magola', 'Št. 47. Misterij duše', 'Št. 48. Tarzanove živali', 'Št. 49. Tarzanov sin', 'Št. 50. Slika De Graye', 'Št. 51. Slov. balade in romance', 'Št. 52. Sanin', 'Št. 54. V metežu', 'Št. 56. To in onkraj Sotle', 'Št. 57. Tarzanova mladost', 'Spilmanove pripovedke:', '2. zv. Maron, krčanski deček iz Libanona', '3. zv. Marijina otroka, povest iz kavkaških gora', '4. zv. Praški judek', '8. zv. Tri Indijanske povesti', '9. zv. Kraljičin nečak. Zgodovinska povest iz Japanskega', '10. zv. Zvesti sin. Povest iz vlade Akbarja Velikega', '11. zv. Edeča in bela vrtinca, povest', '12. zv. Korejska brata, Črtica iz mislonov v Koreji', '13. zv. Boj in mraga, povest', '14. zv. Priljubljeni prijatelji. Povest iz zgodovine kuhadobe', '15. zv. Angelj sušnjev. Braziljaka povest', '16. zv. Zlatokopi. Povest', '17. zv. Prvič med Indijanci ali vojna v Nikaraguo', '18. zv. Preganjanje Indijskih mislonarjev', '19. zv. Mlada mornarja. Povest', 'Tisoč in ena noč, trdo vezana', 'Tatič, Bevk, trd. vez.', 'Tri povesti (Flaubert), trd. vez.', 'Tri povesti grofa Tolstoja', 'Tri novele, tr. v.', 'Tunel, trda vez.', 'Turki pred Dunajem', 'Trenutki oddiha', 'Vesele povesti', 'Vera (Waldova) broš.', 'Višnjeva repatica (Levalik) vez.', 'Vrtinar, Rabindranath Tagore broš.', 'trdo vezano', 'Volk spokornik in druge povesti za mladino', 'Valentin Vodnika izbrani spisi', 'Vodnik svojemu narodu', 'Zgodba Napol. huzarja vez.', 'Zmisel smrti', 'Zadnji dnevi nesrečnega kralja', 'Zadnja pravda, trdo vezana', 'Zadna pravda', 'Zmaj iz Bosne', 'Zlatarjevo Zlato', 'Za milijoni', 'Ženini naše Koprnele', 'Zmote in konec gospodične Pavle', 'Zgodovinske anekdoti', 'Zločin v Orsevalu 246 str.', 'Zbirka slovenskih povesti:', '1. zv. Vojnomir ali poganstvo', '2. zv. Hudo brezno', '3. zv. Vesele povesti', '4. zv. Povesti in slike', '5. zv. Študent naj bo. Naš vsakdanji kruh', 'Zbrani spisi za mladino (Gangl):', '1. zv. trdo vezano. Vsebuje 15 povesti', '2. zv. trdo vezano. Pripovedke in pesmi', '3. zv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti', '4. zv. trdo vezano. Vsebuje 8 povesti', '5. zv., trdo vezano. Vinski brat', '6. zv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti', 'Umetniške knjige s slikami za mladino:', 'Pepelka; pravljica s slikami', 'Rdeča kapica; pravljica s slikami', 'Sneguljica; pravljica s slikami', 'Trnoljčica, pravljica s slikami', 'Knjige za slikanje:', 'Mladi slikar', 'Slike iz pravljic', 'Knjige za slikanje dopisnic, popolna s barvami in navodilom:', 'Mlada greda', 'Mladi umetnik', 'Otroški vrtec', 'Za kratek čas', 'Zaklad za otroka', 'IGRE:', 'Beneški trgovec. Igrokaz v 5 dejanjih', 'Burke in šaljivi prizori, eno in več dejanj', 'Dolina solz. 3. enodejanke: Dva svetova. Dedščina. Trpini', 'Dnevnik. Veseloigra v 2 dejanjih', 'Cyrano de Bergerac. Hoerična komedija v 5 dejanjih. Trdo vezano', 'Divji lovec. Narodni igrokaz s petjem v 4 dejanjih', 'Eđa, drama v štirih dejanjih', 'Hlapec Jernej, v 9 slikah', 'Mati, Meško, tri dejanja', 'Marta, Semenji v Richmondu 4 dejanja', 'Starinarica. Veseloigra v 1 dejanju', 'Ob vojski. Igrokaz v štirih slikah', 'Sovražnik žensk, enodejanke', 'Tonočkove sanje na Miklavjev večer', 'Mladinska igra s petjem v 3 dejanjih', 'R. U. R. drama v 3 dejanjih s predigro (Čapek) vez.', 'Revizor, 5 dejanj trda vezana', 'Ujetnik carevine, veseloigra v 3 janjih', 'Veronika Deseniška, trda vez.', 'Za križ in svobodo, igrokaz v 5 dejanjih', 'Ljudski oder:', '3. zv. Miklova zala, 5 dejanj', '4. zv. Tihotapec, 5 dejanj', '5. zv. Po 12 letih, 4 dejanja', 'Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.', 'Ne naročajte knjig, katerih ni v ceniku.', 'Knjige pošiljamo poštnino prosto.', 'GLAS NARODA', 'SLOVENIC PUBLISHING CO.', '52 Cortlandt St., New Y...

# Rojaki v Little Falls, N. Y., podpirajte podjetja, ki oglašujejo v našem listu

Kupujte svoja božična darila v

## THE BIG GROGAN STORE

Little Falls & Herkimer

### Vesele Božične praznike!

Naši ravnatelji in uradniki pristrčno vabijo vsakega moškega, žensko in otroka v našem mestu, da pride k nam ter se pridruži

## BOŽIČNEM KLUBU.

### THE HERKIMER COUNTY TRUST COMPANY

Klub je sedaj odprt.

Pridite in vprašajte za pojasnila.

### Rogers Ash Inc.

## ZAVAROVALNICA IN ZEMLJIŠKA PISARNA

Kadar hočete kupiti hišo, pridite ter se ogledite pri nas v Burrell poslopju, — Little Falls, N. Y.

V zalogi imam

## DOCK ASH PEČI

Prodajam vsakovrstne peči.

### MEPARKSKA DELA

## W. H. Avery

105 W. Main St.

## Allen & Bowers

### OBLEKE ZA MOŠKE IN FANTE

Največ, kar morete dobiti za svoj denar.

## STANDARD PLUMBING & HEATING COMPANY

40 W. Main Street Tel. 479

### KLEEN AVTOMATIČNI GRELCI IN RADIJATORJI

## M. CLAUSE

### POPOLNA ZALOGA HIŠNE UPRAVE

622 East Main Street Little Falls, N. Y.

## I. H. GODIN

### Obleke za moške in fante

## Little Falls National Bank

Plačuje 4% obresti na uloge.

## NASTS' LOAN OFFICE

Little Falls, N. Y.

## ALLEN & BOWERS

### OBLEKE ZA MOŠKE IN FANTE.

Največ, kar morete dobiti za svoj denar.

Ako hočete kupiti dobra oblačila, ženska ali otroška OBUVALA obrnite se na:

## P. Slavik Shoe Store

### PEČI, — Kuhinjske peči in grelci. — Zidane peči.

## JOHN WALDVOGEL & SON

556 Main Street, LITTLE FALLS, N. Y.

## O'ROURKE & HURLEY

### ČISTA ZDRAVILA ZDRAVNIŠKI RECEPTI

## MALONE & O'POURKE

Izborna plambarja. N. ANN STREET

## PETZOLD & WHITCOMB

Naslednika MELVIN & MARTIN

LINCOLN FORD FORDSON

Vsi deli in potrebščine za avtomobile. Prodajamo Ford in jih popravljamo.

## J. R. TAYLOR & COMPANY.

"THE WINCHESTER STORE"

### PUŠKE IN MUNICIJA. — PYREX IN ALUMINIUM ROBA

SPLAŠNA ZALOGA ŽELEZNE

543 E. Main Street LITTLE FALLS, N. Y.

## JOSEPH FURLAN

259 FLINT AVENUE

### SLOVENSKA MESNICA in GROCERJA

Prodaja na vse kraje doma sušeno meso in klobase.

## W. F. COURTNEY

### IZGOTOVLJENA OBLEKA IN PERILO

555—559 Main Street Little Falls, N. Y.

Mi imamo glavno zalogo uporabnih darov. Popravljamo ure in pomerjamo očala.

## JOHN E. LEWIS

Vaš ZLATAR in OPTIK

550 Main Street Little Falls, N. Y.

### BOŽIČNE RAZGLEDNICE in vsakovrstni darovi.

## B. E. Chapman

Little Falls, N. Y.

## Willcox Watts & Co.

### ZAVAROVALNICA

Telephone 119 J

16-18 W. Main St., Little Falls

Po svoje BOŽIČNE DAROVE pridite k

## G. A. Opel's Sinovi

ZLATARJI in OPTIKI

### POSTAVITE SE ZA BOŽIČ ZA MOŠKE IN FANTE OBLEKE IN SUKNJE PO ZNIZANIH CENAH ZA BOŽIČ

## M. L. GOLDSTONE

11 West Main Street Little Falls, N. Y.

## NASH & AJAX

### AVTOMOBILI

VELIKA IZBERA RABLJENIH KAR. VSAKOVRSNE AVTOMOBILSKE POTREBŠČINE.

## ADAMS - NASH MOTOR SALES INC.

Little Falls, N. Y.

## SMALLEN'S

Nasproti City Hall, 50. WM. ST.

### SUKNJE in OBLEKE PO JAKO NIZKIH CENAH ZA ŽENSKO IN OTROKO

PRODAJALNA OBLEK, OBUVE in DRUGEGA BLAGA. Kupite svoje božične darove pri meni.

## Stefan Zeman

vogal E. Jefferson St., Little Falls, N. Y.

### IZ SLOVENIJE

## TUREK PRED TRŽAŠKIM SOUDIŠČEM.

27-letni Turek M. Karaga, rojen v Smirni, se je potikal dalje časa po raznih italijanskih mestih. Bil je v Milanu, v Turinu in drugod, slednjič je prišel v Trst. V Turinu je bil obsojen parkrat in trikrat izgnan iz Italije. Italijanska oblast je bila tako prijazna, da je hotela Turka Karaga na priti v Jugoslavijo. Orožniki so ga pripeljali do meje in potem ga odpustili. Turek pa se je vrnil v Trst. Hodil je okoli in se preživljal z berančenjem, slednjič je hotel prisiljen od lakote, priti do denarja, da potolaži svoj želodec. Pri pošti je zagrabil neki gospe ročno torbico, toda gospa je prišla kričati, Turek je vrvel torbico na tla, zbežal, bil pa kmalu aretiran. Pred sodnikom je jokal in rekel, da se je hotel polastiti torbice samo radi tega, ker je bil zelo lačen. Sodnik mu je očital, da je bil že večkrat kaznovan, kar je priznal. Na vprašanje, zakaj se je vedno vračal, ko je izgnan iz Italije, je odgovoril tole: Pravzaprav se nisem nikdar povrnil, ampak sem vedno ostal. Orožniki so me pripeljali do meje in rekli: "Korakaj naprej pet minut, pa boš v Jugoslaviji!" Na meji, ker nisem imel nobenih listin, so me jugoslovanski orožniki pogrnali nazaj. Tako sem se povrnil v Prstojno in v Trst. Hotel sem se vrniti v Smirno, kjer imam ženo in otroke. Mislim, da se mi posreči vrniti se na kak parobrod za Levanto, pa zaman. Na turškem konzulatu sem prosil podpore, pa so me spodili, češ, da nisem turški podanik, marveč grški. Na grškem konzulatu me ni hotel nihče spoznati za grškega podanika. Potem se je zgodilo to, kar veste. Turek je bil obsojen na 8 mesecev zapora in tako za nekaj časa preskrbljen. Potem se začne njegovo trpljenje od kraja, ako se ta čas ne dožene, kam pravzaprav spada.

## IDEALNA ŽENA IN IDEALEN MOŽ

Nedavno je francoska filmska revija naprosila slavne filmske umetnike, da opišejo idealno ženo in idealnega moža, kakor si jih v svoji fantaziji predstavljajo. — Od številnih deloma neznanih odgovorov, ki jih je priobčila ta revija, so ti-le najbolj zanimivi. Na vprašanje o idealni ženi odgovorja znani filmski igralec Antonio Moreno: Idealna žena mora imeti svobodne pojme o življenju. Razpolaga naj z dobro vzgojo. — Možji bodi učena in dobra družica. Ljubim žene, ki so mnogo potovalne in ki znajo razgovarjati. Preveč mlade me ne privlačujejo. Idealna žena bodi tudi dobra hrišča gospodinja in zvesta mati. Kratek rečen naj ima vse lastnosti, ki jih smatram za potrebne pri pravi ženi. Conway Tearle je drugega mišljenja. On pravi: Idealno ženo označujejo tri besede: delikatnost, plemenitost in ugoden pogovor. — Ljubim žene, ki niso vedno doma in ki si znajo utreti pot do karijere. Čujmo še tretjega igralca Milтона Silsa, ki pravi: Ni važno, ali je plavka, črna, mala ali vitka žena. Glavno je, da je lepa. Poleg lepote je glavna lastnost idealne žene šarmantnost, kar se ne da naučiti. Radi tega šarmantna žena najbolj privlačuje. Poglejmo sedaj, kako je z idealnim možem. Betty Compson, odlična igralka in žena režiserja, je izmed igralcev najboljšee odgovorila: Telesna oblika idealnega moža me ne zanima. Ne enim človeka po njegovih telesnih lastnostih nego ga uvažujem po njegovih duševnih vrlihah. Kaj mi more barva njegovih oči ali las, ako je sicer brezbarven in slabič. Idealni mož mora biti značaj, poln občutka prava in človečnosti. Človek inicijativ. Če ni ženjalen, naj je talentiran. Ljubim naravno in šport, radi tega smatram, da mora tudi idealni mož ljubiti naravo in šport. Ljubim književnost in glasbo, smatram torej, da lahko najde mož v teh stvareh svoj najgloblji užitek. Le medsebojno razumevanje ustvarja prijazno domačijo. Idealni mož, ki je preživljen z demokratičnim duhom, mri z tesnogradnost. Končno mora uvideti, da ima i žena svoje pogrdske. Mora me ljubiti radi vseh mojih dobrih in slabih lastnosti, s katerimi razpolagam.

## SKRIVNOSTI INDIJSKEGA FAKIRJA

Nedavno se je pojavil v Parizu fakir Tahra Bey, da dokaže učenjakom, da indijski fakirji niso šarlatani in da je fakirstvo veda, ki je pa zapadni učenjaki ne razumejo. Tahra Bey potuje po Evropi od mesta do mesta in kačež učenjakom svoje čudovite manipulacije. V Parizu je nastopil v Velikem gledališču, ki je bilo nabito polno občinstva. Na odru je bila komisija, obstoječa iz osmih zdravnikov, ki so strogo kontrolirali vse fakirjeve eksperimente. Na zahtevo zdravnikov si je zabodel fakir nož v čelo in ko so si ženske začele zakrivati oči, možki pa kričati najj naj nikar ne dela tega, si je čisto mirno prebodel z nožem lice, porinil bodalo v prs in si naposled prebodel tudi dlan. Prisotni zdravniki so takoj pregledali rane, ko so bila bodala se v njih, in ugotovili, da je fakir zagovoril svojo kri, zakaj iz rani ni pritekla niti kaplja krvi. Ko je fakir potegnil bodalo iz rane, se je obrazgotina takoj zacehila. Tahra Bey zna čitati tudi tuje misli. Najbolj pa se je občinstvo čudilo, ko je v navzočnosti komisije umrl in zopet oživel. Na oder so prinesli krsto in vrečo peska. Kakor je najprej sedel in ostal nekaj časa zamišljen na tleh. Potem je vstal, se prijel za glavo in padel nazaj v naročje svojih pomočnikov. Zdravniki so ga natančno preiskali in ugotovili, da njegovo srce ne bije. Tudi dih ni več. — Krsto so nato odprli ter jo natančno preiskali. Bila je povsem prazna. "Mrtveca" so položili v krsto. Usta in nos so mu zamažili s vato, ker so hoteli zdravniki preprečiti dihanje. Fakirja so nato zasuli s peskom, tako da bi se poznala na površini vsaka najmanjša kretanja. Krsto so nato zaprli in zasuli s peskom tako, da se ni videla iz njega. Tako je ležal — "mrtvi" fakir dvajset minut. Čez 20 minut so krsto odkopali in odprli. Fakir je ležal v nji. Zdravniki so ga zopet natančno preiskali in ugotovili, da mu srce počasi bije. Češ hip je Tahra Bey vstal in se opotekal z zatisnjenimi očmi po odru k mizi. Pri mizi se je zopet zavedel. Zdravniška komisija se ni mogla dovolj naučiti temu zanimivemu eksperimentu s smrtjo. Tahra Bey je star 28 let. Rojen je bil v Egiptu. Že v zgodnji mladosti se je pečal s čarovnijo. Pozneje je študiral medicino v Carigradu, kjer je tudi promoviral. Živel je vedno življenje asketa.

## SVETA NOČ

Prevzela si mi spet srce, Se svet je tvojih ust šepet, Se stavek tvojih mir oči, Se diven lahkih kril polet. A ti si drug kot davne dni, Na Savi pesem je šumela; čistejši cvet, milejša noč, In ta je zate oamela. Ves rodni kraj je v duši prej, Oduhtaval z mnogimi odmevi; neveste, nageljne, noči — — Utihnili so prejšnji spevi. A ti budiš mi lepši spev, Nevesta-čviša pred očmi, čistejši cvet, milejša noč, O sveta noč, to vse ti — ti!

Sežiganje trupel v Berlinu narašča.

Lansko leto je bilo od umrlih oseb 66 odstotkov pokopanih na mestnih pokopališčih, 33 odstotkov pa je bilo sežganih v krematorijih. Tako se torej sedaj da po smrti sežgati vsak tretji Berlinčan. Pred petimi leti se je poslužil krematorija šele vsak deseti Berlinčan. Mestna uprava hoče opustiti več pokopališč, katerih je 85, in zgraditi zunaj mesta štiri ogromna centralna pokopališča. Računa s tem, da bo pogrebni v krematorijih kmalu več kakor pa ohih na pokopališčih.

Umetnik v stradanju zdijval.

Francoski umetnik v stradanju, Wolly, je vztrajal v svoji stekleni celici v poslopju "Petit Parisien" že 11 dni brez jedi, pijače in spanja. V noči na soboto pa je začel divjati in se ni več pomiril. Oddali so ga v bolnico.

Milijonska tatvina.

Neznani vlomilec so vdrl v grad San Lucean ide Barranda na Španskem ter so odnesli iz stanovanja princea Alfonza Orleanskega razne dragocenosti v vrednosti 2 milijov pezeta.

Neprestano se postji, češ, da bi bilo lahko zanj fatalno, če bi se do sile tega najedel, kadar dela svoje eksperimente. Predno se da živ pokopati, se postji več dni zapored. Seksualnega življenja sploh ne pozna. Samo enkrat v življenju je občeval z žensko in postal oče dekleta, ki podeduje po njegovi smrti vse očetove skrivnosti. Te skrivnosti preidejo vedno od očeta na sina.

## STAFFORDS

### PRODAJALNA OBROČEV

572 E. Main Street

Potrebščine — obroči — pnevmatika

### Vesele praznike želi

## Frank Mastle, zastopnik "G. N."

## Zanimivosti iz Siana.

Inženir Ferdo Lupša.

Ob smrti vladarjev se kaj radi spominjamo zgodovine. Sedaj, ko se je razširilo poročilo o smrti siamskega kralja Rama VI., mislim, da bo zanimalo široko javnost slišati nekatere odloške iz zgodovine države "belega slona", ali thai-naroda. Rama VI. je bil sin izbornega in med svojim narodom izredno priljubljenega kralja Chatalongkorna, ki je umrl dne 23. oktobra 1910. Nikdar ne bom pozabil žalnih manifestacij in ceremonij po brahmano - buddhiškem obredu ob smrti in štiri mesece pozneje ob priliki sežiganja njegovega trupla, katerim sem prisostvoval na kraljevskem dvoru. Rama VI. je rojen 1881. Ravno sedaj se je siamski narod pripravljal na to, da proglasi petnajstletnico njegovega vladanja z veliko dvomesečno razstavo, ki se ima otvoriti v Bangkoku meseca januarja 1926. Ta za nas eksotični monarh in nositelj zlate in z dragulji okrašene krone "mongkut", je bil izvrsten organizator in je nadaljeval spretno započeto delo svojih prednikov v dobrobit svojega naroda. Pravčasno je spoznal francosko - angleške izkoriščevalne ambicije. Svojo znanstveno izobrazbo je kot prestolonaslednik dobil na univerzah ter je po dovršenih študijah prepotoval vse pomembne evropske dežele. Tudi vsi njegovi bratje so dobili v pomembnih evropskih državah svojo izobrazbo. Tako je bivši njegov prestolonaslednik princ Pitsanulok študiral v Rusiji in poročil je potem neko Rusinjo, profesorjevo hčerko. Ta princ je pred dve ma letoma v Singapuru nenadoma in misteriozno smrti umrl. — Dva dni po smrti je dobil svoj

izobrazbo v Nemčiji itd. V Nemčiji je študiral posebno veliko siamske inteligence. Dina-tija, kateri pripada Rama VI. se v siamski zgodovini imenuje pravilno Chakkri po njenem ustanovitelju generalu in vojskovodji Chao Phraya Chakkri, ki je 1772. strnoglavil s prestola kralja Phraya Tak Sin, to je tistega siamskega junaka, ki je osvobodil siamski narod burmanskega nasilja, v katerega je padel leta 1765. Chakkri je ob enem ustanovitelj današnjega glavnega mesta Bangkok (ki se imenuje Krug Thep v siamskem jeziku). Leta 1916 je umrl kralj spremenil prvotno dinastično ime Chakkri v Ramadhi-vitee, svoje ime pa v Rama VI., kot šesti monarh vladajoče dinastije. Zgodovina siamskega naroda sega nazaj v dobo pred Kristom, vendar je še precej nejasna. Prav gotovo pa je, da je ob prihodu buddhizma že bil brahmanizem dobro ukoreninjen. Buddhizem je došel ob času vlade indijskega kralja Asoka v drugem stoletju pred Kristom. Po morju sta iz Lanka (Ceylon) dospela prva buddhiška duhovna Saint Some in Uttara v deželo ob siamskem morškem zalivu. Takrat se je mahajalno na današnjem siamskem ozemlju nekaj dobro organiziranih kraljevin. Najimennejše kraljestvo iz prve dobe po Kristu pa se je razvilo v centralnem in severnem delu današnjega siamskega ozemlja z rezidencama Sry Sahanalay in Sry Sukhodaj. Ustanovitve prvega spada v dobo tristo let pred Kristom. V tem kraljestvu se je pričelo nekako ujedinjanje posameznih in sorodnih plemen, thai in lao. To kraljestvo je bilo

torskimi cilji s pomočjo misijonarjev, trgovcev in političnih agentov, je ostalo vedno trd oroh. Previdna in zunanjemu svetu vedno prijazna siamska politika ter izobno narodno gospodarstvo ter kulturna samozavest je ohranila kraljevino zbran Japonske in Kitajske kot tretjo neodvisno državo na daljnem Vzhodu Azije, kljub vsem angleško - francoskim mahinacijam in aspiracijam, ki so se vršile desetletja z namenom podjarmljenja in v škodo miro-ljubnega siamskega naroda.

Siamska zgodovina govori tudi mnogo o kraljestvu Vishnuloka sicer kratko življenjsko dobo v 12. stoletju. Važno epizoda označuje takozvana Ayudhia perijoda z rezidenco Maha Nakol. Tukaj je vladalo potem 34 kraljev iz treh dinastij. Sledila je potem ustanovitve Bangkoka v kraljevsko rezidenco in nastop današnje dinastije. To je v kratkih potezah ogrodje zgodovine eksotičnega naroda, o katerem nam je splošno znanih nekaj pokvarjenih imen. Mnogobrojni arheološki preostanki, ki se najdejo po vsej državi, so prava slika siamske zgodovine ob reki Menam in vseh njenih dotokih, kjer tvori prijazni thai narod in njemu sorodna azijska plemena sredi bogate in bujne tropične narave pomemben faktor v naravnih panoramah. Z občudovanjem sem v senah divjih palm, bambusovih goščav, velikanskih tamarind, buddhistom svetih "boo-dreves" itd. o priliki znanstvenih ekspediciij leta 1914 — 1917 motril in študiral umotvore nekdanjih generacij. To so svetleča templjev, phrachedij, phra-phrangi i. dr. z vsemi svojimi arhitektonskimi okraski in fejanj-cami, ki so povzete iz narave. — Gigantične razvaline mest iz dobe vseh starih vladavin spominjajo in bodo spominjale vsakogar, ki jih ima priliko videti, o vzvišenem stanju narodne in originalne osrečujoče kulture, ki si jo slikamo vedno v popolnoma napačni luči, in katere še ne zastrupljajo egoistični principi donečne in vsiljene evropske civilizacije. Prizadevanje zapadnih narodov Siam obvladati s svojimi čiviliz-

prav spada.

